
 

 

Yhteiset työntekijät 
Vt. kirkkoherra Ilkka Järvinnen 044-700 6138, ilkka.jarvinen@evl.fi 
Kanttori Essi Takkinen 044-700 4332, essi.takkinen@evl.fi 
Diakoni Jarmo Tarkkonen 044– 087 8167, jarmo.tarkkonen@evl.fi 
Talouspäällikkö Aleksi Stenberg 044 087 8268, aleksi.stenberg@evl.fi 
Suntio Virpi Sipilä 044 491 8135, virpi.sipila@evl.fi 
Paikalliset palvelut 
Kustavin virasto auki ma klo 10-12 
Taivassalon virasto auki ti klo 10-12, toimistosihteerit Elina Palkki 050 595 5549 ja 
Christa Nylund 040 844 0089, taivassalon.seurakunta@evl.fi 
Kiinteistönhoito Mika Lehtinen 040 704 4601 

Talouspäällikön kuulumisia 

Kulunut kevät on ollut seurakunnissamme poik-
keuksellisen vauhdikas. Seurakuntaliitosasiat ovat edenneet ripeästi ja valmistelutyö on selvästi kiihty-
nyt viime kuukausina ja jatkoa on luvassa. Tämä on tuonut myös hallintoon lisätyötä, mutta seurakunta-
laisia varten täällä töitä tehdään. Vaikka kalenteri täyttyy nopeasti, kokonaisuus pysyy hallinnassa ja asi-
at etenevät hyvässä järjestyksessä. 

Olen pyrkinyt olemaan seurakuntalaisten tukena tilanteessa, jossa on haluttu löytää seurakuntalähtöi-
nen ratkaisu tulevaisuuden järjestämiseen. Kustavin ja Taivassalon luottamushenkilöiden kesken löytyi 
yhteinen näkemys, ja maaliskuussa hyväksyttiin yhteneväinen seurakuntaliitosaloite. Kirkkohallitus teki 
huhtikuussa kuitenkin päätöksen kolmen seurakunnan yhdistämisestä. Päätöksen myötä uuden seura-
kunnan valmistelua on jatkettu järjestelytoimikunnassa hyvässä yhteishengessä. Mukana on luottamus-
henkilöitä kaikista kolmesta seurakunnasta sekä talouspäälliköt ja vt. kirkkoherrat. Järjestelytoimikun-
nan tehtävänä on valmistella tulevan Vakka-Suomen seurakunnan seurakuntavaalit ja paljon muita asioi-
ta, kuten uuden kirkkoherran valinnan valmistelu sekä hallinnolliset kokonaisuudet esimerkiksi kirkko-
alueista, toiminnasta ja liitossopimuksesta. 

Eikä tässä vielä kaikki. Tilanteen tekee erityiseksi se, että Kustavin ja Taivassalon yhteinen kirkkoval-
tuusto on päättänyt tehdä valituksen Helsingin hallinto-oikeudelle kirkkohallituksen päätöksestä. Tämä 
tarkoittaa, että valmistaudumme seurakunnissa tällä hetkellä kahteen eri ratkaisuun ja samalla myös 
kahdenlaisiin seurakuntavaaleihin. Suunnitelmia on siis useampi rinnakkain, mikä pitää arjen mielen-
kiintoisena ja toisinaan myös hieman vilkkaana. Tulevat seurakuntavaalit ovat erityisen tärkeät, ja nii-
den merkitys korostuu tänä vuonna. Riippumatta siitä, millainen uuden seurakunnan lopullinen rakenne 
on, on tärkeää, että katsomme yhdessä eteenpäin ja rakennamme tulevaa yhteistyössä. Äänestysaktiivi-
suudella on tässä keskeinen rooli. 

Kaiken tämän keskellä katse on pidetty myös seurakunnan arjessa ja käytännön kehittämisessä. Taivas-
salon hautausmaan käytäviä tullaan parantamaan kevään ja kesän aikana, ja kirkkoon saadaan uudet 
käytävämatot. Kirkkohallitus on myöntänyt avustuksen kahden hautakappelin katon kunnostamiseen, 
ja työt on tarkoitus toteuttaa alkusyksystä. 

Kustavissa puolestaan on saatu avustusta alttarilaitteen ja öljyvärimaalauksen restaurointiin. Seurakun-
nassa on myös tehty arvokasta työtä esineistön säilyttämiseksi, mistä kuuluu kiitos kanttorille ja suntiol-
le. Näin pidämme yhdessä huolta siitä, että arvokas kulttuuriperintömme säilyy myös tuleville sukupol-
ville. Vaikka muutosta on ilmassa ja valmistelua tehdään monella rintamalla, seurakunnan perustehtävä 
säilyy ennallaan. Työtä tehdään seurakuntalaisten hyväksi, arjen keskellä ja tulevaa rakentaen.  

Toivotan kaikille siunattua ja aurinkoista kesää!       Aleksi Stenberg, talouspäällikkö 

Kausityöntekijöitä:  

Kustavin hautausmaalla  
Helena Aalto 

Taivassalon hautausmaalla 
Samuli Virtanen 

Vuoden 2026 Yhteisvastuukeräys 
on päättynyt Taivassalon ja Kusta-
vin seurakunnissa.  
Teemalla " Jokainen ihminen on 
avun arvoinen" kerättiin varoja van-
husten auttamiseksi Suomessa sekä 
maailman kriisialueilla. 

Yhteisvastuukeräyslippaat olivat 
esillä Taivassalossa Salen kassalla ja 
Kustavissa Keltaisessa puodissa sekä 
Sale Majakassa. 

Keräystä suoritettiin myös kinke-
reillä ja muissa seurakunnan tilai-
suuksissa. Keväinen kirkkokonsert-
ti soi 18.4. Kustavissa.  

Lämmin kiitos kaikille osallistuneille & lahjoittaneille! 

Hautausmaiden kuulumisia 

Hautausmailla on hautoja, joiden hallinta-aika on 
umpeutunut sekä hautoja, joissa ei ole nimettyä hal-
tijaa. Seurakunta kehottaa omaisia ottamaan yhteyt-
tä tarkastaakseen tilanteen. 

taivassalon.seurakunta@evl.fi, toimistosihteeri Chris-
ta Nylund, 040 844 0089 

Kustavissa suntio Virpi Sipilä, 044 491 8135 
 
Viime talvi on taas kallistanut monia hautakiviä.  
Niiden suoristamiset ovat omaisten vastuulla.  
Hautakiviliikkeet auttavat suoristamisissa. 

Viimeisin tapahtuma 
oli 16.5. Marja Vähä-
talo keräämässä. 

Tapulin sanomat 
 Kustavin seurakunta                      Taivassalon seurakunta 
          Kesä 2026 

 

Julkinen tiedote 

Suven aika – helluntai  

Helluntai on yksi kirkkovuoden kolmesta suuresta 
juhlasta joulun ja pääsiäisen lisäksi. Siitä lähtien ni-
metään kirkkovuoden loppujakson sunnuntait hel-
luntain mukaan. Esimerkiksi kesäajan sunnuntaiden 
keskeisiä aiheita ovat Jeesuksen opetukset, elämä 
kristittynä Pyhän Hengen johdatuksessa ja kirkon 
todistus uskostaan. Tätä ilmentää myös kirkoissa 
käytettävä liturginen väri vihreä - elämän, kasvun ja 
toivon väri.  
Seurakunta on yhteinen hengellinen kotimme. En-
simmäisestä helluntaista lähtien evankeliumin sano-
ma lähti kiirimään kaikkeen maailmaan ja on se pe-
rusta, jolle seurakunta rakentaa. Evankeliumi ei 
muutu, sillä Jeesus Kristus on sama eilen ja tänään ja 
ikuisesti. Kristuksen ylösnousemuksen jälkeen an-
nettiin Pyhä Henki meille puolustajaksi, auttajaksi ja 
lohduttajaksi. ” Tule, Pyhä Henki ja lähetä taivaalli-
sen valosi säteily. Tule, köyhäin isä, tule lahjojen an-
taja, tule sydänten valo sinä paras lohduttaja, sielun 
suloinen vieras ja lämpö.”  

Vt. kirkkoherra Ilkka Järvinen 

 



 

 

Kesäajan jumalanpalvelukset  
Taivassalossa  
Su 7.6. klo 12 Konfirmaatio  
 

 
 
 
 
 
Su 21.6. klo 10 
Kansanlaulukirkko, Tiina Rautiainen 
 
 
 
 
 
Su 28.6. klo 10 Messu, Tiina Rautiainen 
 

Su 5.7. klo 14 Helsinginrannan merikirkko,  
Tiina Rautiainen, kaffetta & pullaa ja 

 
 
 
 
 
 
 
 
Su 26.7. klo 14 Hakkenpään merikirkko,  
kyläyhdistyksen kahvitarjoilu 

Su 2.8. klo 10 Messu 

Su 16.8. klo 10 Messu, 50-v sitten rippikou-
lun käyneet 
Su 30.8. klo 10 Messu 

Kesäajan jumalanpalvelukset 
Kustavissa 
 

Su 7.6. klo 10 Konfirmaatio 
 

Su 14.6. klo 14  
Lootholman merikirkko ja  
veneilykauden siunaus 
 
La 20.6. klo 10 Juhannuspäivä,  
kansanlaulukirkko, Tiina Rautiainen 

Ti 23.6.  klo 19 Kesäillan hartaus Vartsalan Py-
hän Johanneksen kirkkomaa, Tiina Rautiainen, 
Vartsalan kylätoimikunnan tarjoilu  

Ke 24.6. klo 18 Kesäillan hartaus  
Rahin Pyhän Jakobin kirkkomaa, Tiina Rautiai-
nen, kahvitarjoilu 
 

Su 5.7. klo 10 Messu, Tiina Rautiainen, tapuli-
kahvit 
 
 
 

Su 12.7. klo 10  Volter Kilpi-viikon jumalan-
palvelus, Ilkka Järvinen 
klo 11 Hautausmaakierros 
 
Su 19.7. klo 10 Messu, tapulikahvit ja 

Su 26.7. klo 10 Messu, tapulikahvit 
 
 

Su 9.8. klo 10 Messu 

Su 23.8. klo 10 Messu 

 

Kustavin kirkko on avoinna kesällä  
22.6.-31.7. arkipäivisin klo 12-15 sekä  
Lohimarkkinoilla la 1.8. klo 11-15. 

Taivassalon kirkko on avoinna 22.6.-31.7.  
arkipäivisin klo 12-15 sekä  
Silakrysäyksen aikaan la 4.7. klo 12-15. 

Kustavin ja Taivassalon yhteinen rippikoululeiri on 
Mansikkakarissa 1.-5.6.  
Konfirmaatiot 7.6. Kustavin kirkossa klo 10 ja  
Taivassalon kirkossa klo 12. 

Ajantasaiset tiedot tapahtumista  
Vakka-Suomen sanomissa ja nettisivuilla 
www.kustavinseurakunta.fi 
www.taivassalonseurakunta.fi  

Vapaaehtoisten keittämät tapulikahvit 
jumalanpalvelusten jälkeen Kustavin 
kirkon eteläeteisessä.  
Vapaaehtoinen maksu diakoniatyölle. 

n. klo 11.15 Vakka-Suomen srkn kirkkoher-
ran vaalitavan valintaan liittyvä keskustelu- 
ja kuulemistilaisuus. Tervetuloa! 

n. klo 14.45 Vakka-Suomen srkn kirkko-
herran vaalitavan valintaan liittyvä keskus-
telu– ja kuulemistilaisuus. Tervetuloa! 

Seurakuntavaalit tulevat!  
Tärkeitä päivämääriä 

Ehdokasasettelu päättyy 15.9.2026 klo 
16.  
Voit asettua ehdolle, jos olet konfirmoitu, 
18 vuotta viimeistään vaalipäivänä 
15.11.2026 täyttävä ev.lut. seurakunnan 
jäsen. Mikäli et ole kirkon jäsen, mutta 
ehdokkuus seurakuntavaaleissa kiinnos-
taa, liity kirkkoon ajoissa. Seurakunnan 
tulee vahvistaa jäsenyys 15.9. mennessä.  

  

Ennakkoäänestysaika on 3.-7.11.2026. 
Voit äänestää ennakkoon kaikissa Suomen 
ev.lut. kirkon seurakuntien ennakkoäänes-
tyspaikoissa. Äänioikeus on viimeistään 
vaalipäivänä 15.11.2026 16 vuotta täyttä-
vällä seurakunnan jäsenellä.  
Tarkemmat tiedot äänestyspaikoista ja 
äänestysajoista ilmoitetaan ennen vaaleja. 
 

Kotiäänestysaika on 3.-7.11.2026 – ILMOITTAUDUTTAVA kotiäänestykseen viimeistään 
30.10.2026 ennen klo 16.00.  

Jos kykysi liikkua tai toimia on rajoittunut niin, ettet pääse äänestys- eikä ennakkoäänestyspaikkaan ilman 
kohtuuttomia vaikeuksia, voit äänestää ennakolta kotona (kotiäänestys) siinä seurakunnassa, jonka äänioi-
keutettujen luetteloon sinut on merkitty.  

Lääkärintodistusta tai muuta tarkempaa selvitystä kotiäänestyksen edellytyksien täyttymisestä ei tarvitse 
esittää. Oma tai läheisen arvio tilanteesta on riittävä.  

Kotiäänestyksen yhteydessä voi äänestää myös kotiäänestykseen oikeutetun kanssa samassa taloudessa 
asuva omaishoitaja, jos hänet on merkitty kyseisen seurakunnan äänioikeutettujen luetteloon.  

Kotiäänestykseen ilmoittautuminen  

Kotiäänestykseen tulee ilmoittautua kirjallisesti tai puhelimitse viimeistään ennakkoäänestyksen alkamista 
edeltävänä perjantaina eli 30.10.2026 ennen kello 16.  

Kotiäänestykseen ilmoittaudutaan sen seurakunnan kirkkoherranvirastoon tai seurakuntatoimistoon, jonka 
äänioikeutettujen luetteloon henkilö on merkitty äänioikeutetuksi. Ilmoittautuminen tulee tehdä kirjalli-
sesti tai puhelimitse. Ilmoitus voidaan tehdä myös sähköpostilla. Kirjallinen ilmoitus voidaan tehdä käyttä-
en tarkoitusta varten laadittua lomaketta, jota on saatavilla kirkkoherranvirastossa tai seurakuntatoimistos-
sa.  

Lisätietoja kotiäänestyksestä saat seurakuntasi kirkkoherranvirastosta tai seurakuntatoimistosta.  

 
Seurakuntavaalien varsinainen vaalipäivä on 15. marraskuuta 2026. 
Vaalipäivänä voit äänestää vain oman seurakuntasi ilmoittamassa äänestyspaikassa.  

Seurakuntavaalit   

Vuosi 2026 on kirkossamme vaalivuosi. Seurakuntavaalien 
ennakkoäänestys on 3.-7.11. ja vaalipäivä on 15.11.2026. Vaa-
leissa pääset vaikuttamaan oman seurakuntasi tulevaisuuteen. 
Kun äänestät tai asetut ehdolle, olet edustamassa arvojesi mu-
kaista toimintaa.   

Seurakuntavaalit ovat paikalliset vaalit. Valittavat luottamus-
henkilöt suunnittelevat ja linjaavat seurakunnan toimintaa ja 
taloutta oman nelivuotiskautensa ajan, mutta usein myös kau-
emmas eteenpäin. Ehdokkaaksi lähteminen on tapa vaikuttaa. 
Ehdokkaaksi voi asettua seurakunnan konfirmoitu jäsen, joka 
on täyttänyt 18 vuotta viimeistään vaalipäivänä. Ehdokasaset-
telu päättyy 15.9, jolloin valitsijayhdistysten perustamisasia-
kirjat on oltava toimitettuina kirkkoherranvirastossa. Ehdokas-
asettelusta, valitsijayhdistyksistä ja äänestämisestä on koottu 
tietoa seurakuntavaalit.fi-sivustolle. Käy katsomassa lisätietoa 
sivustolta tai kysy seurakunnan työntekijöiltä ja nykyisiltä 
luottamushenkilöiltä. Anna äänesi kuulua.  

Ilkka Järvinen  

vt. kirkkoherra 

Loma-aikoja 
 
Vt. kirkkoherra Ilkka Järvinen on lomalla 15.6.-5.7.  
sijaisena Tiina Rautiainen p. 040 582 0410 

Kanttori Essi Takkinen on lomalla 8.-19.6. sekä 6.7.-2.8.  
sijaisina Kikko Siltanen p. 044 2130 326 
Elsi Goesch Pirttimaa p. 050 303 2689 
 

Suntio Virpi Sipilä on lomalla 8.6.-19.6., 22.6.-3.7. ja  
3.-14.8. 
sijaisena Christa Nylund p. 040 844 0089 

Volter Kilpi -viikon ohjelmasta poimittua: 

To 8.7. klo 13.30-n. 14.30 Kirkkovenesoutu 
"Meri henkäsee jo ja keula haistaa suunnan!"  

Lähtö– ja paluu Parattulan rannasta. Ilmoittautumi-
nen 6.7. mennessä ja lisätiedot:  
vkkustavissa@gmail.com, osallistumismaksu 10€ 

Su 13.7. klo 10 Jumalanpalvelus kirkossa 
klo 11 Hautausmaakierros Kilven retareiden 
matkassa. Opas Outi Hupaniittu, vapaa pääsy. 

klo 16.30-18 Luentokonsertti: Sade on ohi 
A. Kallaksen elämä ja runot. Hurme, Körkkö &Parvianen  


